

弘扬优良家风 礼遇最美家庭

2023年度厦门市“最美家庭”“最美绿色家庭”揭晓,325户家庭入选并将获“十权十美”礼遇包



主办方为“最美家庭”代表颁发证书。



“最美家庭”代表在“贴心”寄语墙前写下祝福。

本版文/本报记者 翁华鸿
通讯员 张谢池 刘笑
本版图/受访单位 提供
家庭是社会的细胞。家庭的文明和谐,关乎家庭成员福祉,也关乎社会文明进步。昨日,厦门市妇联、市委文明办、市生态环境局共同举办2023年度厦门市“最美家庭”“最美绿色家庭”揭晓仪式,现场发布厦门市“最美家庭”“最美绿色家庭”名单,并首次推出“最美家庭”专属的“十权十美”礼遇包。

仪式开始前,近百名“最美家庭”代表在“贴心”寄语墙前,写下他们对家庭、对祖国的祝福。活动在美妙的诗配乐朗诵《爱,是一种力量》中拉开帷幕,由统战系统推荐的“最美家庭”毛鑫、蔡颖艳及他们的女儿——大提琴青年演奏家毛予希,通过云端共同完成这一演出。随后,主办方为“最美家庭”代表颁发证书。

在“最美家风故事”分享会上,主办方特别邀请“最美家庭”代表王小兵、王琪、谢易峻和戴小燕分别以垃圾夹、检徽、银行卡和多普勒仪器作为象征,展示他们在各自领域中的角色和贡献,并分享各自的家庭故事。这些家庭代表用实际行动传递环保、法治、金融和健康的价值,并呼吁更多的家庭积极参与社区建设,共同营造美好家园。

2023年度各级“最美家庭”“最美绿色家庭”将收到一张“十权十美”礼遇卡,持卡即可享受礼遇包相关服务,各区也都针对性推出特色的品牌活动。活动现场,厦门6区妇联主席为“最美家庭”一介绍“家门口的礼遇”内容。作为参与提供“十权十美”礼遇包的爱心单位,新华书店、如心医院、中国人寿、市家庭服务业协会等则分享为“最美家庭”提供的礼遇内容。

“最美家庭”是全国家庭工作的金字招牌。2014年起,全国妇联在全国范围内开展寻找“最美家庭”活动,今年正好是第10个年头。10年来,厦门市先后选树全国和省市“最美家庭”“最美绿色家庭”2000多户。这些“最美家庭”来自各行各业,有着不同的生活环境、生活经历,大家的故事平凡而感人,共同展现社会主义核心价值观的时代风尚,有力带动厦门新时代家风文化和家庭文明建设。

“天下之本在家”。市妇联党组书记、主席庄海英表示,各级妇联组织要广泛开展“最美家庭”宣传礼遇工作,创新推出接地气的实践活动,向社会各界弘扬新风正气,引领更多家庭争做“最美家庭”。希望广大家庭以“最美家庭”为榜样,深入践行社会主义核心价值观,让每一个家庭成员在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会做贡献的过程中,提高精神境界、培育良好家风,让千千万万个最美小家庭汇聚成祖国这个最大家庭。

“最美家风故事”打动人心

4位获奖家庭代表分享家风家教故事



王小兵

也是前行的最大动力 家是初心出发的方向 全国最美家庭代表王小兵

“家是我初心出发的方向,也是我持续前行的最大动力,正是有我爱人的理解和支持,才有了我做这件善事的决心。”王小兵是厦门市最美志愿服务组织——左邻右里志愿服务中心的负责人。2020年中秋节时,王小兵面临一个捐赠抉择,妻子徐青怡给予了他坚定的支持和鼓励,最终他们用自有资金赞助了一场老年人公益烘焙活动,让超过2000位老人获得快乐和关爱。他们的故事展现出家庭的力量和对公益事业的持续支持,也彰显了初心动力和善行传承的重要性。多年来,他们在公益慈善领域已累计捐赠70多万元。因此也多次获得荣誉称号,包括福建省五好家庭、福建省最美志愿者和全国“最美家庭”。



王琪

家庭共创绿色环保氛围 「环保绿」融入「检察蓝」 福建省绿色家庭代表王琪

作为一名检察官,王琪将“环保绿”融入“检察蓝”中。负责检察公益诉讼工作的她,积极参与“守古树、护名木”专项行动,在日常生活中寻找线索,共推动思明区古树旁25处推杂问题整改,发现并完成了一例古树与文物建筑的保护案件。同时,她注重宣传环境保护知识,通过走进校园、公众号推广等方式宣传和普及相关知识。在日常生活中,王琪与家人一起营造绿色环保氛围,关注垃圾分类和减少白色污染,提高环保意识。通过这些实际行动,王琪将“绿色”的理念与检察工作和个人生活融为一体,为环境保护贡献自己的力量。



谢易峻和妻子刘昕欣

帮助更多台胞在厦安居乐业 诠释「两岸一家亲」的意义 厦门市最美家庭代表谢易峻

2018年硕士毕业后,来自台湾的谢易峻为了爱来到厦门工作生活,从此厦门成为他的第二故乡。他说,“两岸一家亲”对他的家庭来说有多重意义。两岸婚姻在流程上相对比较复杂,谢易峻的妻子刘昕欣在厦门民政部门的“婚姻家庭辅导群”中,已为上百对新人提供结婚手续、落户等有关政策的咨询和解答;在厦门银行台商部工作的他,则秉承着“融汇两岸,温暖相伴”的对台服务理念,为台胞、台企提供多元化金融服务,帮助更多台胞在厦安居乐业;日常生活中,他和他的岳母都是社区志愿者,岳母会为“星星的孩子”带去八段锦课程,也和她的业余舞蹈队参与各种公益演出,通过志愿服务来传承中华优秀传统文化。



戴小燕

让孩子亲身感受工作的价值 工作忙碌仍注重言传身教 厦门市最美家庭代表戴小燕

戴小燕和丈夫王雷现都在厦门的医疗系统工作,专业能力突出。家有二宝,谈到亲子关系建设,二人非常注重言传身教。尽管工作繁忙,但他们把回家后的时间都用来陪伴孩子,带着孩子专心学习,尽情玩耍,周末有时间就一起去公园、科技馆等。他们组织家庭读书会,孩子读课外书,他们则阅读专业书籍,并相互分享故事和专业知识。遇到孩子对家长忙碌工作的不理解,他们也会耐心解释自己在医院的工作内容和目的,并积极参与孩子的“小小医生”活动,让孩子更具体地了解父母的工作。如今,当他们说要加班时,孩子们还会给他们加油鼓劲。

点击 我市首次推出“最美家庭”专属“十权十美”礼遇包

持续弘扬好家风、培育好家庭,让“最美家庭”释放更大“美效应”。在各级各部门和爱心企业的公益支持下,市妇联首次推出“最美家庭”“十权十美”礼遇包,旨在向“最美家庭”提供实打实的礼遇服务,让“有德者更有得”。礼遇包包含共享大美图、守护关爱美、护航奋斗美等十项礼遇服务,市妇联还将持续完善礼遇机制和内容,推动形成全社会礼遇最美、学习最美、争当最美、践行最美的新风尚,在更大范围内发挥“最美”的示范引领作用。

- | | | | |
|-------------------------|-----------|-----------|-----------|
| 2023年度全国最美家庭名单(厦门市2户) | | | |
| 王小兵、徐青怡家庭 | 林振桓、林裕娇家庭 | | |
| 2023年度福建省最美家庭名单(厦门市16户) | | | |
| 黄春生、陈金治家庭 | 梁薇、姜文锋家庭 | 张惠龙、陈朝辉家庭 | 李淳、陈壬达家庭 |
| 吴恬恬、杨鑫家庭 | 喻海洪、陈世卿家庭 | 艾志敏、唐捷家庭 | 石炜、许秋季家庭 |
| 陈伟业、陈丽娇家庭 | 王兴安、解明家庭 | 陈丽娜、卢传辉家庭 | 孟令超、马秀秀家庭 |
| 林碧华、谢东发家庭 | 詹建平、詹亚琼家庭 | 张奇福、许华玲家庭 | 陈胜发、贺莹家庭 |
| 2023年度福建省绿色家庭名单(厦门市16户) | | | |
| 王琪、颜呈昕家庭 | 林永华、刘二坚家庭 | 李永浩、马春华家庭 | 叶明煜、郑巧兰家庭 |
| 吴蕴华、黄峰家庭 | 王鹭颖、陈夏萌家庭 | 叶泉湖、叶淑君家庭 | 翁珊珊、林建家家庭 |
| 郑秋云家庭 | 雷东、杨春燕家庭 | 陈雅唯、刘辉家庭 | 黄凌风、严越家庭 |
| 赵文琳、庄毅家庭 | 石川影、李国俊家庭 | 温馨如、洪辉良家庭 | 苏博生、邱倩茹家庭 |